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Prema glavnom patentu Br. 1108 vrši se 
izrada I i U gvožđa sa flanšama koje ima
ju paralelne površine u universalnim valja
rama na taj način, što se flanše istih sa
vijaju naizmenično a zatim ispravljaju da 
bi se moglo izvršiti ispravljanje flanši u 
pravcu pritiska valjka.

Ovo ispravljanje savijenih flanši vrši se 
pritiskivanjem priljubljenih vertikalnih valjaka 
na taj način što poluga prolazi kroz valja- 
ru, a ivice flanše obrađuju se horizontal
nim valjcima kada se isti vraćaju. Ovim 
obrađivanjem ivica postepeno se pritiskuju 
više flanše do visine gotovih profila koja 
je na kraju ravna visini vertikalnih valjaka.

Horizontalni valjak koji čvrsto leži seče 
donju ivicu vertikalnih valjaka, da bi se na 
taj način ispravila i gornja ivica donjeg 
horizontalnog valjaka, a gornja ivica ver
tikalnih valjaka u visini najveća je u 
početku a smanjuje se u toliko u koliko 
se flanša smanjuje u vertikalnom pravcu. 
Ako se prema glavnom patentu Br. 1108 
oštro pređe preko savijenih flanši, dabi se iste 
ispravile, onda nastupaju udubljenja i na
bori na flanšama, koji se docnije ne mogu 
odkloniti a usled toga mogu se proizvodi 
bolje prodavati. Prema glavnom patentu Br. 
1108 ivice flanše dovoljno su obrađene i 
pri prvom prolazu, ali se flanše u tom slu
čaju ne ispravljaju dovoljno. Na ovaj se 
način odklanjaju gore opisani nedostatci.

Prema ovom pronalasku određuju se I i 
U gvožđa na taj način što se ivice flanše

obrađuju u nešto savijenom stanju, a flan
še se ispravljaju tek kod poslednjeg pro
laza.

U ovom slučaju vertikalni valjci ne pri
tiskuju potpuno flanše i na taj se način 
smanjuje kvarenje nosača.

Predmet ovoga pronalaska predstavljen 
je na priloženom nacrtu. Dvostruki T nosač 
prolazi prema sl. 1 kroz glavni kalup u 
kome se flanše savijaju a zatim ide u spo
redni kalup predstavljen u si. 2. U spo
rednom kalupu usled vertikalnih valjaka 
flanše se skoro potpuno isprave. Flanše 
su onda savijene od prilike za jedan ugao 
od Vi0-

Pri povratku ide u sporedni kalup prema 
si. 3, u kome se vertikalni valjci vraćaju a 
horizontalni valjci pritiskuju i na taj način 
obrađuju ivice flanše koje su još savijene. 
Odatle nosač se vraća u glavni kalup gde 
se ivice više savijaju.

Prema ovom pronalasku savijanje se vr
ši pri prvom prolazu, a obrađivanje pri 
poslednjem prolazu vrši se prema glavnom 
patentu na taj način što se nožice isprav
ljaju pritiskivanjem vertikalnih valjaka.

Prema glavnom patentu vertikalni valjci 
ne pritiskuju potpuno flanšu, te se usled 
toga ne obrazuju nabori; pri poslednjem 
prolazu nabiranje se vrši vrlo malo jer su 
flanše izdužene i prema tome ne moraju 
se vertikalni valjci prisilno priljubiti i na 
taj se način nabori lako odstranjuju u 
sporednom kalupu.
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Patentni zahtev:
Postupak za valjanje I i U gvožđa u u- 

niversalnim valjarama savijajući flanše naiz- 
menično i ispravljajući ih prema glavnom

patentu Br. 1108, naznačen time što se sa
vijanje flanše vrši dok su iste malo savije
ne a ispravljanje se vrši pri poslednjem pro
lazu.
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